

推进乡村振兴 建设大美台儿庄

运河畔“按揭农业”“揭”开村民增收新路径

本报讯 两年多来,我区通过政府引导、国有企业融资等方式,建成按揭农业蔬菜大棚,推动了我区现代农业高质量发展,为“乡村振兴齐鲁样板”注入了新的内涵。

时逢四月,马兰屯镇“按揭农业”示范基地迎来了长茄的收获季节,种植户褚利将收获后的长茄运到物流分拣中心,分拣包装后发往长三角地区。

种植户褚利说:“我今年是第一次种棚,就怕资金方面的困难,现在政府都给解决了,今年的收益还挺乐观的,达到二十五万左右。”

记者了解到,所谓按揭

农业,就是通过政府引导、国有企业融资建成按揭蔬菜大棚,农户通过选择支付“首付”按揭购买、租赁、联产合作等三种形式进行经营管理,按揭农业基地以“统一设施建设、统一集约化育苗、统一农资配送、统一技术指导、统一包装销售”,对合作农户提供保姆式“服务”。

山东良安农发集团运丰良蔬公司园区经理陈明军说:“公司推出按揭农业模式,为种植户提供全程的保姆式服务,我们在产前为种植户提供了种苗的选择指导,保农资的提供、种苗的提供,解决了种植户对于种植什么产品选择难的问题。在产中,我们全程

提供种植指导,对于病虫害的防治,还有温控的掌握,包括种植的经验全程由我们的技术员提供免费的指导。在产后,我们所有市场销售的这一块,为种植户提供了销售服务,解决了种植户产出农作物以后销售难的问题,我们所有的农产品全都销往”。

我区按揭农业示范基地由山东良安集团公司与寿光绿之源农业科技有限公司共同投资建设。

区农业局技术推广中心主任李静欣说:“台儿庄区按照政府引导、国企投资、专业团队运作、群众参与的运行模式。目前,发展按揭农业示范基地面积3180亩,切实解决

了发展现代设施农业融资难、投资贵、管理难、技术难、销售难等五大难题。盘活了土地、技术、人力等农业生产要素,实现了村集体经济和农民双增收。2024年,按照区委区政府“挂图作战”重点项目建设总体要求,计划新增按揭农业示范基地面积2000亩,持续扩大项目示范效应”。

我区“按揭农业”构建了龙头企业、金融机构和农户利益共同体,切实解决了农户发展现代设施农业“融资难、投资贵、管理难、技术难、销售难”等问题。

(记者 赵瑞杰 陈旭 孙甄)



润头集镇穆庄村开展春季养生知识宣传

润头集镇 近期,润头集镇穆庄村新时代文明实践站开展春季养生知识宣传,保证中老年人掌握科学全面的养生技巧。

活动中,镇宣讲团成员林泽清从春季的特点、春季养生法则、春季护肝方法等健康知识讲起;随后从“衣食住行”四个方面向大家普及春季养生的注意事项,并重点对春季易发疾病特点、防病措施等进行阐述。本次活动受众18人。

此次宣讲活动不仅使村民了解了春季养生的相关知识,还为其树立了科学养生的理念,深受村民欢迎。下一步,润头集镇新时代文明实践站将继续收集百姓的健康需求,常态化开展知识讲座,提高村民科学保健意识,当好辖区村民健康的“守门人”。

马兰屯镇开展爱国卫生月集中宣讲活动

马兰屯镇 为进一步激发广大群众参与爱国卫生运动的热情,营造全民参与爱国卫生运动的浓厚氛围,4月8日上午,马兰屯镇开展爱国卫生月集中宣讲活动,受众78人。

宣讲员向在场群众普及爱国卫生知识,包括健康体重的标准、健康运动的方式等内容。同时,工作人员发放了相关宣传资料,让居民们能够随时随地学习和掌握相关知识。

下一步,马兰屯镇将以“爱国卫生月”活动为契机,强化以健康教育宣传、人居环境改善和春季病媒生物防治活动为重点的实践活动,持续营造全民参与爱国卫生运动的浓厚氛围。

邳庄镇扎实开展人居环境整治提升行动

邳庄镇 为进一步改善农村人居环境,提升群众幸福指数,打造美丽宜居村庄,连日来,邳庄镇迅速部署、精准发力,持续开展人居环境整治提升行动,推动七彩邳庄“展新颜”。

强化组织领导,科学抓好统筹多次召开专题会议,细化任务分工,坚持分类指导、科学规划,按需定策,打造“高位统筹、支部响应、党员带头”的治理模式,形成干群联动、上下齐心的人居环境整治格局。

立足各村实际,打造“一村一策”根据各村不同情况,针对“四大堆”“十乱”等现象开展全域治理,扎实开展路面及公共区域清扫、生活垃圾清运等整治工作,做到整治一处、清洁一处,有效改善全镇环境卫生面貌。

加强示范引领,激活内生动力通过出动宣传车、发放宣传单、“村村响”广播等方式对人居环境整治工作全方位宣传,调动广大群众的参与积极性,营造“户户上阵,人人参与,共治共享”的宣传氛围。

区残联开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动

本报讯 为宣扬学习习近平新时代中国特色社会主义思想,4月9日,区残联在党建室开展“理响讲台”主题理论宣讲日活动。于长围围绕习近平新时代中国特色社会主义思想作宣讲报告,此次宣讲受众12人。

参会人员表示,要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,真学真懂真信真用,增强担负起新的文化使命的责任感使命感紧迫感,把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,落实到增强做好宣传思想工作思想自觉和行动自觉上。要在深化内化转化上下功夫,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要压紧压实意识形态工作主体责任、政治责任,切实做好意识形态工作。

区交通运输局举办“理响讲台”“文明交通 绿色出行”宣讲活动

本报讯 为倡导绿色出行的现代交通理念,近日,区交通运输局举办“文明交通 绿色出行”宣讲活动,此次宣讲受众30余人。

交通运输系统志愿者先后在台儿庄古城游客中心、水上公园、台儿庄大战纪念馆、古城西门、兰琪河两岸街角公园等地,用自己的行动向广大市民宣传绿色、健康的出行方式,,感受人与自然的和谐共处,共同为“江北水乡、运河古城”创造良好的道路交通环境贡献力量。

“桃醉山乡”第十届桃花节开幕

本报讯 日前,乡村好时节·乐动生活 枣庄市第九届群众文化艺术节庄户剧团展演暨春季村晚示范展示“桃醉山乡”第十届桃花节在张山子镇万亩桃花峪开幕。

今年是我区桃花节举办的第十个年头,其规模、影响力日益增强,本届桃花节结合桃林、花海、农庄、集市等特色旅游元素,策划了“梦回桃花韵”“桃花春日宴”“至雅

桃花绘”“乐动桃花游”及“难忘桃花情”五大主题12项活动,在满足了吃喝玩乐购等生活所需的同时,持续放大桃花节品牌的辐射和带动效应,掀起了周边游客春日消费的小高潮。

主会场上,“桃花依旧笑春风”展演、“龙行龘龘庆盛会”民俗游艺、“四季村晚·春之颂”桃韵悠悠专场演出接踵而至。分会场上,“桃花有礼”

特色产品市集、“桃花朵朵”桃园写生、“榴枣归乡”招聘会等沉浸式体验与桃花峪美景遥相呼应,游客朋友们口耳相传,纷至沓来,游桃林花海、品传统文化、尝非遗美食、赏美丽乡村。

桃花含笑意,大地又一春。眼下,位于张山子镇万亩桃花峪的桃花正渐次绽放,吐露着春的芬芳。漫山遍野的桃花尽展醉颜春色,与金黄的

油菜花、青绿的麦苗、翠绿的柳条交相叠错,在蓝天的掩映下,扮靓了乡村振兴的“高颜值”。

据了解,此次桃花节活动持续半个月,“赏花+”融合业态将撬动春日消费,赋能乡村振兴,让春日“颜值”变为经济“产值”。

泥沟镇举办“千场党课进基层”启动仪式暨名师名课评选活动

泥沟镇 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推进党员教育工作体系化、标准化、规范化建设,提升基层干部素质能力和业务水平,丰富“我来讲党课”活动内容和形式,4月9日,泥沟镇举办“千场党课进基层”启动仪式暨名师名课评选活动。

会议现场讲授党课。随后,组织人事办公室工作人员开展“灯塔-党建在线”系统业务培训。

会议强调,举办“千场党课进基层”暨名师名课评选活动,是贯彻落实习近平总书记关于新时代党员教育工作部署要求和党的二十大精神的具体举措,也是巩固拓展主题教育成果,传递党的声音、加

强党群关系、凝聚群众力量的重要方式。要因村施教、分类明确,针对不同的学习对象选择不同的党课内容、采取不同的教学方法、组织不同的授课形式。

要创新学习方式与授课模式,发挥党支部主观能动性,开启多样化的授课模式。要认真开展好“千场党课进基层”暨名师名课评选活动,结合“三会一

课”、主题党日等,围绕基层党建引领新时代乡村振兴,为乡村干部“充电蓄能”。

下一步,泥沟镇将以“千场党课进基层”活动为契机,不断丰富“我来讲党课”活动内容和形式,创新党员教育方式,把学习成果深化为攻坚克难、真抓实干的实际行动,推动泥沟镇高质量发展取得新成效。



为进一步提高辖区内老年人的健康水平,切实让全镇老年人享受到国家基本公共卫生服务项目,提高老年人的健康意识和生活品质,泥沟镇卫生院经精心准备,周密部署,于近期积极开展65岁及以上老年人免费体检工作。